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Svar på fråga 2024/25:963 av Jennie Nilsson (S) 
Fortsättning på Äldreomsorgslyftet 

Jennie Nilsson har frågat mig om det är min intention att 

fortsätta med riktade satsningar motsvarande det tidigare 

Äldreomsorgslyftet i budgeten för 2026 och därefter. 

I Sverige har vi en ordning med kommunal självstyrelse. 

Äldreomsorgen ryms inom det kommunala ansvarsområdet. 

Kommuner har därmed själva ett stort ansvar för 

kompetensförsörjningen i deras roll som arbetsgivare, och kan 

göra mycket när det gäller utmaningen med 

kompetensförsörjningen genom att t.ex. prioritera 

arbetsmiljöarbetet och förändra arbetssätt så att befintliga 

medarbetare tas tillvara och utvecklas. Staten kan samtidigt ge 

kommunsektorn goda förutsättningar för att planera och utföra 

välfärdsuppdraget. 

Inom äldreområdet arbetar regeringen med flera statsbidrag. 

Bland dessa finns ett sektorsbidrag som kommunerna kan 

använda fritt inom verksamhetsområdet för att säkerställa en 
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god vård och omsorg om äldre personer. Alla kommuner har 

utmaningar inom äldreområdet men dessa skiljer sig åt mellan 

kommunerna. Med detta sektorsbidrag kan kommunerna utifrån 

sina olika förutsättningar och utmaningar själva styra hur 

medlen kan användas på bästa sätt. 4 miljarder är avsett för 

detta ändamål 2025. Ett annat statsbidrag riktar in sig på ett 

strategiskt viktigt område inom äldreområdet som tillfälligt 

behöver ökat stöd. För 2025 innebär det att fortsätta och 

utveckla det viktiga arbetet med att öka kompetensen hos 

personalen inom äldreområdet, det vill säga Äldreomsorgslyftet. 

Regeringen har aviserat sedan tidigare att Äldreomsorgslyftet 

även fortsätter under 2026, under förutsättning att riksdagen 

beviljar medel. 

För regeringen är det angeläget att fortsätta att stödja 

kommunerna i deras arbete med att stärka kompetensen hos 

personalen inom äldreområdet. Vi fortsätter därför arbeta med 

reformer på flera områden för en starkare och tryggare 

äldreomsorg i hela landet. 

Stockholm den 9 april 2025 
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